



■广州火车站母婴候车室,车站专门布置了绘画室,一对小姐妹正在画画。



■广州火车站进站通道里,两位小姐妹一边跟随父母奔跑前往站台,一边开心地打闹,脸上洋溢着幸福的笑容。



■广州白云站,一位小朋友被候车大厅的展品所吸引,妈妈在一旁耐心地给她进行讲解,一家人其乐融融。

宝贝,一起回家过年啦



■广州火车站站台,三位小朋友拉着自己的行李箱正在找寻自己所在的车厢。



■广州火车站,一位家长将孩子高高举起赶往站台,面对拥挤的人群,孩子的脸上充满了好奇。



■广州火车站,大批旅客经过检票口进入站台,一名父亲小心翼翼地将孩子护在胸口。

2024年春运开启,旅客纷纷启程返乡过年。在熙熙攘攘的人流中,总会看到很多孩子的身影,他们中不少人还是第一次返回故乡与家人团聚。

前几日,广州出现降温天气,只有10℃左右。广州站广场上,不少旅客早早就拖着行李箱来候车。三个身穿同款羽绒服,正帮着妈妈推行李箱的小男孩们吸引了路人的目光。“很多人以为是三胞胎,其实是年纪相差不大的哥哥加上双胞胎弟弟。”宝妈陈女士笑着解释。

拖着大包小包的行李,陈女士和她的妈妈带着三兄弟欢欢喜喜返回海南

老家。“三兄弟里老二老三是第一次回老家过年。”虽然广东和海南相隔不远,但陈女士和丈夫平时都挺忙的,春节基本都是留在广东过年。今年,陈女士想着无论如何也要回老家过年,于是先带着三个孩子踏上了旅途。为了这趟长途旅程,他们买了三张卧铺车票。“现在回海南比在广州暖和,孩子们可以多出去走动。广州到海口的普速列车要开十来个小时,虽然时间长了点,但如果带着小孩坐高铁去湛江再换车坐船太麻烦了,还不如坐这趟卧铺直接到更方便。我们还选了下午出发的车次,沿途

看看风景,第二天一早到海口站,也挺好的。”

陈女士还告诉记者,夫妻二人在广州等地打拼多年,现在工作、照顾孩子,手忙脚乱的,回乡的次数越来越少,距离上次回海南已经时隔两年。虽然老人家之前都有来广州帮忙带娃,但三兄弟迫不及待地想要见见爷爷奶奶。“三个男孩子都比较好动,最担心他们离开自己的视线。而且怕他们吵到别人。真是一刻也不能放松。”说着,陈女士拉开了正在打闹的双胞胎,并示意老大过来帮忙看着弟弟。

在广场上的爱心母婴候车棚内,另一位带着5岁的女儿候车的胡女士正在和女儿在座位上做游戏。“这个候车棚太方便了,里面专门给我们这些带小孩子的旅客准备了游戏区。女儿在上车前不会觉得闷了。”带女儿回河北老家过年的她告诉记者,自己和丈夫家都在一个地方。因为双方父母年纪大了,老人家都想要在老家过春节,今年胡女士就带孩子回去一趟。“小孩子都很盼着坐火车呢。”回去路上她还给女儿准备了不少玩具和零食。“怕她在车上闹,毕竟小孩子坐这么久火车卧铺也不容易。”